
Ata da 344‘l Sessfio Ordinaria do Conselho do Centro de Humanidades da
Universidade Federal do Ceara. Aos 30 (hinta) dias do mes de janeiro de 1998
(mil novecentos e noventa e oito), as 9 (nove) horas e 15 (quinze) minutes,
realizou-se, na Sala de Reunioes, mais uma sessao ordinaria do Conselho do
Centro, sob a presidéncia da Senhora Diretora do Centro de Humanidades,
Professora Maria Elias Soares, contando com a presenca dos Senhores
Conselheiros: Carlos Neves d’Alge, chefe do Departamento de Literatura; Maria
Clahete Lima e Hebe Macedo de Carvalho, subchefe em exercicio e
representante “ad hoc” do Departamento de Letras Vernaculas; Teresa Maria
Frota Bezerra e Maria José Santa Rosa Borges de Castro, chefe em exercicio e
representante “ad hoc” do Departamento de Letras Estrangeiras; José Renaldo
Aguiar Salgado, chefe em exercicio do Departamento de Comunicacao Social e
Biblioteconomia; Andre Haguette e Francisco Josénio Camelo Parente, chefe em
exercicio e representante “ad hoc” do Departamento de Ciéncias Sociais e
Filosofia; .1050 110 Coelho Barbosa, chefe em exercicio do Departamento de
Psicologia; Pedro Airton Queiroz Lima e Eun’pedes Antonio Furies, subchefe e
representante “ad hoc” do Departamento de Histéria; Ana Celia Clementine
Moura,‘ coordenadora em exercicio do Curso de Letras; Ricardo Jorge de Lucena
Lucas, coordenador em exercicio do Curso de Comunicacao Social; Machidovel
Trigueiro Filho, coordenador em exercicio do Curso de Biblioteconomia; Angela
de Moura Marques, coordenadora do Curso de Psicologia; Sebastifio Teoberto
MOurfio Landim, coordenador do Curso de Mestrado em Letras; Daniel Scares
Lins, coordenador em exercicio do Programa de Pés-Graduacao em Sociologia;
Ana Cristina Pelosi Silva de Macedo, coordenadora do Curso de Mestrado em
Lingtiistica e Ensino da Lingua Portuguesa; Isabel Cristina de Holanda Lima,
vice—coordenadora em exercicio das Casas de Cultm'a Estrangeira; Adelson
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Andrade Alves Sobrinho, suplente de representante do. Quadro de Magistério de

1'0 e 2° Graus e Carlos Angelo Magalhfies Mendes, suplente de representante do

Corpo Técnico-Administrativo. A convite da Senhora Diretora do Centre

compareceram a reuniao os Professores Jader Martins Rodrigues Jfinior e Jocely

de Deus Pinheiro. Havendo nfimero regimental, a Professora Maria Elias Soares

submeteu a pauta a apreciacao dos Senhores Conselheiros. Houve inclusoes de

pauta: Aprovacfio de Comissoes Julgadoras de Concurso: a) Departamento de

Ciéncias Sociais e Filosofia, Classe - Professor Adjunto, Setor de Estudo:

Antropologia; b) Departamento de Letras Estrangeiras, Classe - Professor

Assistente, Setor de Estudo: Lingua e Literatura Espanhola. Logo apés, foram

aprovadas as inclusoes e conseqfientemente a pauta desta reuniao. SEE!!! $19

213. Primeira Matéria. Homologacao de Concursos. A Conselheira Isabel
Cristina de Holanda Lima relatou as matélias aprovadas pelo Colegiado da
Coordenadoria Geral das Casas de Cultura Estrangeira em reuniao de 16.01.98,
que tratam: a) da homologacao do concurso para Professor do Quadro do

Magistério de 1° e 2° Graus, Classe C, Setor de Estudo: Lingua Alema, para o
preenchimento de 01 (mna) vaga, em regime de Dedicacao Exclusiva, para a.
Casa de Cultura Alema, conforme Edital n° 81/97. Esclareceu que dos trés

candidates inscritos, foi aprovado e classificado em primeiro lugar 0 candidate
Giovanni Alencar Brayner, com um total de 71 (setenta e um) pontos, ficando a
candidata Maria do Socorro Silva, em segimdo lugar, com 67,0 (sessenta e sete)
pontos. Diante do resultado acima, a Comissao Julgadora indicou o candida
Giovanni Alencar Brayner para contratacao. Posto em votacfio, o resultado do

concurso foi aprovado por unanimidade. b) da homologacao do concurso para

Professor do Quadro do Magistério de 1° e 2° Graus, Classe C, Setor de Estudo:

Lingua Espanhola, para o preenchimento de 01 (mm) vaga, em regime de



a

Dedicagao Exclusiva, para a 'Casa de Cultura Hispanica, conforme Edital n°

81/97. Houve apenas uma candidata inscrita, Giovfinia Ferreira de Sousa, tendo

sido reprovada, obtendo 0 total de 60 (sessenta) pontos. Posto em votaoao, o

resultado do concurso foi aprovado por unanimidade. 0) da homologagao do

concurso para Professor do Quadro do Magistério de 1° e 2° Graus, Classe C,

Setor de Estudo: Lingua Inglesa, para o preenchimento de 02 (duas) vagas, em

regime de Dedicaoao Exclusiva, para a Casa de Cultura Britanica, conforme

Edital 11° 81/97. Dos 18 (dezoito) candidatos inscritos foram aprovados: Joana

Analia Ribeiro da Silva em primeiro Iugar, obtendo 0 total (16 86,2 (oitenta e seis

virgula dois) pontos e José Tupinamba de Andrade em segundo Iugar, com 0 total

(16 71,6 (setenta e um virgula seis) pontos. Diante do resultado supracitado, a

Comissfio Julgadora indicou os candidatos supramencionados para contrataoao.

Posto em votaoao o resultado do concurso foi aprovado por unanimidade. (1) da

homologagao do concurso para Professor do Quadro do Magistério de 1° e 2°

Graus, Classe C, Setor de Estudo: Lingua e Cultura Francesas, para o

preenchjmento de 02 (duas) vagas em regime dc Dedicagao Exclusiva, para 21

Casa de Cultura Francesa, conforme Edital n° 81/97. Dos 11 (onze) candidatos

inscritos, forarn aprovados: Rosa Virginia Vieira Cintra em primeiro Iugar,

obtendo 0 total de 8,6 (oito virgula seis) pontos, em segundo Iugar Francisca

Rejane Caetano da Silva, com 8,0 (oito) pontos, em terceiro Iugar Antonio

Roberto Ferreira Aragao, com 7,7 (sete virgula sete) pontos e em quarto Iugar,

Francisca Arivalneide Braga Mendonoa com 7,5 (sete virgula cinco) pontos.

Diante do resultado supracitado, a Comissao Julgadora indicou os candidatos
Rosa Virginia Vieira Cintra e Francisca Rejane Caetano da Silva para
contratagao. Posto em votagao, o resultado do ooncurso foi aprovado por

unanimidade. Sggflda Matéria. Projetos de Extensio. a) A Professora Joce



de Deus Pinheiro relatou a matéria, aprovada pelo Colegiado da Coordenadoria

Geral das Casas de Cultura Estrangeira em reunifio de 16.01.98, que trata do
projeto de extensa'o intitulado “Aperfeiooamento em Listening Comprehension -
I”, por eIa coordenado. A Professora Jocely prestou esclarecimentos dizendo

tratar—se de um curso de férias, destinado aos aIunos dos semestres iniciais da
Casa de Cultura Britfinica e que se realizaré no periodo de 02 a 20.02.98. Posta
em votaefio, a matéria foi aprovada por unanimidade. b) 0 Professor Jéder
Martins Rodrigues Jl'mior relatou a matéria, aprovada pelo Colegiado da
Coordenadon'a Geral das Casas de Cultura Estrangeira em reunifio de 16.01.98,
que irata do projeto de extensiio intitulado “Encontros de Conversaofio” por eIe
coordenado. 0 Professor Jéder esclareceu que o curso visa ser um reforeo ao
ensino basico (semestre I ao VII) da Casa de Cultura Britfinica, com énfase na
pratica da conversaofio, por solicitaofio dos prépn'os alunos. Preston ainda.

esclarecimentos sobre o periodo de inscriofio, periodo de realizaofio (13.03.98 a
26.06.98) e clientela. Posta em votaofio, a matéria foi aprovada por unanimidade
c) A Conselheira Teresa Maria Frota Bezerra relatou a mate’ria, aprovada pelo
Departamento de Letras Estrangeiras em reunifio de 18.12.97, que trata do
projeto de extensfio influflado “A Canofio Popular do Quebec: 0 Espelho de um
Povo”, coordenado pela Professora Maria Eunice Furtado Armda. A Conselheira
Teresa Bezerra prestou esclarecimentos sobre os objetivos, periodo de inscriga'io,
periodo de realizaefio ( 17.03.98 a 21.05.98), carga horéria, clientela e nfimero de
vagas. Posta em votaofio, a matéria foi aprovada por unanimidade. Terceira
matéria. Afastamento de Docentes. 1) O Conselheiro Andre Haguette relatou a
matéria, aprovada pelo Departamento de Ciéncias Sociais e Fflosofia em reuniz'io
de 01.07.97, que trata do afastamento do Professor Ismael de Andrade Pordeus
Jt'mior, no periodo de 02.04.98 a 01.03.99, a fim de cursar pés-doutorado na



Universidade Lumiere Lyon II, Franga, como parte do acordo

CAPES/COFECUB e do intercambio com a Universidade supracitada. Posta em
votaoao, a matén'a foi aprovada por unanimidade. 2) A Professora Maria Elias
Scares relatou a matéria, aprovada pelo Departamento de Letras Vernaculas em
reuniao de 29.01.98, que trata de son afastamento, no periodo de 18.03.98 a.

01.04.98, a fim do participar do Coléquio Internacional “A Investigaoao do
Portugués na Africa, Asia e Europa: Balanoo Critico e Discussfio do Ponto Actual

das Investigagoes”, no Ibero—Amerikanisches Institut—Berljm, Alemanha,
oportum'dade em que apresentara a comunicaoao “A Referéncia em Narrativas

Orais: Um Estudo do Portugués do Bras‘ ”. Posta em votagao, a matéria foi
aprovada por manimidade. 3) A Conselheira Maria Claudete Lima relatou as
mat‘érias, aprovadas pelo Departamento de Letras Vemaculas em reuniao do
29.01.98, que tratam: a) do afastamento do Professor Paulo Mosénio Teixeira
Duane, no periodo de 23 a 27.03.98, a fim de participar do Coléquio
Intemacional “A Investigaoao do Portugués na Afi‘ica, Asia e Europa: Balanoo
Critico e Discussfio do Ponto Actual, das Investigagoes”, em Berlim/Alemanha,
oportum'dade em que apresentara a comum'cagao “A Parassintese em Portugués”.
Posta em votaofio, a matéria foi aprovada por unanimidade. b) do afastamento da
Professora Ana Cristina Pelosi Silva de Macedo, (que prestou esclarecimentos)
no periodo do 23 a 27.03.98, a fim de participar do Coloquio Intemacioanal “A
Investigagao do Portugués na Africa, Asia 6 Europa: Balanoo Critico e Discussao
do Ponto Actual das Invesfigaooes”, em Berlim/Alemanha, oportunidade em que
apresentaré a comunicaofio “Cotejos entre definiooes populates por falantes
nativos do portugués brasileiro”. Posta em votagao, a matéria foi aprovada por
unanimidade. 4) A Conselheira Isabel Cristina de Holanda Lima relatou as
matén'as, aprovadas pelo Colegiado da Coordenadoria Geral das Casas de



Cultura Estangeira em reunifio de 16.01.98, que tratam: a) do afastamento do
Professor Francisco Alcir Duarte Pereira, no periodo de 15.03.98 a 15.07.98, at
fim de freqfientar Curso de Especializaefio, na Universidade de Freiburg, na
Repfiblica Federal da Alemanha, contemplado com uma bolsa pelo Servieo

Alemfio dc Intercfimbio Académico — DAAD. Posta em votagfio, a matéria foi
aprovada por unanimidade. b) do afastamento da Professora Dina Malia Fragoso

Cestari, no periodo de 15.03.98 a 05.02.99, a fim de pesquisar e redigiI sua
dissertaefio do Curso de Mestrado em Letras da UFC, intittflada “A Narrativ’a
Pés-Modema de Ignéeio de Loyola Brandfio”. Posta em votaefio, a matéria foi
aprovada por unanimidade. MM. Afastamento de Servidor. A
Professora Malia Elias Soares relatou a matéria aprovada “ad referendmn” do
Colegiado do Departamento de Ciéncias Sociais e Filosofia em 17.12.97 e do
Conselho do Centro em 19.12.97, que trata do afastamento da servidora Rita
Ceci Pinto de Lima, Assistente em Administraoio, no periodo de 05 a 30.01.98, at
fim de freqiientar o I Médulo do XI Curso de Pés-GTaduagfio Lato Sensu em
nivel de Especializaofio em Cultura e Arte Ban-oca, no Instituto de Filosofia,
Artes e Cultura, da Universidade Federal de Ouro Preto, Minas Gerais. A matéria
foi referendada pelo Conselho do Centro. Qgin_ta' matéria. Prorrogaefio de
Afastamento de Docentes. l) A Conselheira Maria Claudete Lima relatou a
matén'a, aprovada pelo Departamento de Letras Vernéculas em reunjfio de
11.12.97, que trata da prorrogaefio de afastamento da Professora Mércia Teixeira
Nogueira, no periodo dc 04.03.98 a 03.03.99, a fim de dar continuidade a curso
de Doutorado em Letras, érea de concentraoe‘io: Lingl'iistica e Lingua Portuguesa,
na Faculdade de Ciéncias e Letras da UNESP - Araraquara/Sfio Paulo. Posta em
votagfio, a matéria foi aprovada por unanimidade. 2) O Conselheiro Jofio llo
Coelho Barbosa relatou as matérias, aprovadas pelo Departamento de Psicologia



em reuniao de 03.12.97, que tratam: a) da prorrogagao de afastamento do

Professor José Ce’lio Freire, no periodo de 01.03.98 a 28.02.98, a fim de

continua: cursando programa de pos-graduagao, Doutorado em Psicologia Social,

na Universidade de 350 Paulo. Posta em votaoao, a matéria foi aprovada por

unanimidade. b) da prorrogaofio de afastamento da Professora Angela de Alencar

Araripe Pinheiro, no periodo de 01.03.98 a 28.02.99, a fim de prossegm'r

Doutorado em Sociologia, 11a Universidade Federal do Ceara. Pasta em votagao,

a matéria foi aprovada por unanimidade. c) A Conselheira Maria Claudete Lima

relatou as matérias aprovadas pelo Departamento de Letras Vemaculas em

reuniao de 29.01.98, que tratam: 1) da pronogaoao de afastamento da Professora

Monica Magalh‘aes Cavalcante, no periodo de 01.03.98 a 28.02.99, a fim de

prosseguir Curso de Doutorado em Lingfiistica, na Universidade Federal de

Pemambuco. Posta em votagao, a matéria foi aprovada por unanimidade. 2) da

prorrogaoao de afastamento do Professor Nelson Barros da Costa, no periodo de

03.03.98 a 02.03.99, a fim de prosseguir Curso de Doutorado em Lingfn’stica

Aplicada, na Pontificia Universidade Catéh'ca (PUC), de S50 Paulo. Posta em

votaeao, a matéria foi aprovada por unanimidade. 3) da prorrogagao de

afastamento da Professora Maria Ednilza Oliveira Morena, no periodo de

19.02.98 a 18.02.99, 3 fim de prosseguir Curso de Mestrado em Educagao, na

Universidade Federal do Rio Grande do Norte. Posta em votagfio, a matéria foi

aprovada por unanimidade. mm. Projetos de Apoio a Graduagio. A

Conselheira Teresa Maria Frota Bezerra relatou as matérias, aprovadas pelo

Departamento de Letras Estrangeiras em reuniao de 18.12.97, que tratam: a) do

projeto de apoio a graduaofio intitulado “Curso de Inglés para os Recém-

Ingressos no Curso de Letras”, coordenado pela Professora Vladia Maria Borges

Falcao. A Conselheira Teresa Bezerra prestou esclarecimentos sobre a carga



horaria do curso (60 horas), periodo de realizagfio (1998.1), justificativa,

objetivos e corpo docente envolvido. Posta em votagao a matéria foi aprovada

por unanimidade. b) do projeto de apoio a graduaofio intitulado “Curso de Apoio

aos AIunos dos Semestes Im'ciais de Lingua Inglesa do Curso de Len-as”,

coordenado pela Professora Maria Manolisa Nogueira Vasconcellos.
Semelhantemente ao curso citado acima, a Conselheira Teresa Bezerra prestou os

devidos esclarecimentos, ressaltando o corpo docente envolvido e o periodo do
realizaofio (1998.1). Posta em votagao, a matéria foi aprovada por unanimidade.

m m_at§;ig. Progressio Funcional Horizontal de Professor de 1” e 2”
Graus. A Conselheira Isabel Cristina de Holanda Lima relatou a matén'a,

aprovada pelo Colegiado da Coordenadon'a Geral das Casas de Cultura
Estrangeira em reunifio de 16.01.98, que trata da progressio funcional horizontal

da Professora Solange Cartaxo Philomeno Gomes, da Casa de Cultura Britfinica,
referente ao intersticio dc 1995.2 a 1997.1, da classe D, referéncia 1, para a

Classe D, referéncia 2, do Quadro de Magistério do Ensino de 1" 6 2° Graus. A

Comissfio do Avaliaqfio composta pelos Professores Jofio Scares L6bo, Eronildes-

Bastos do Amarante Almeida e Marlficia Barreto Aguiar julgou a Professora

Solange Cattaxo Philomeno Gomes apta a progressfio supracitada, tendo-lhe
atribuido média 9,8 (nove virgula oito). Posto em votagfio, o parecer da Comissfio

acima mencionada, foi aprovado por unanimidade. mM. Aprovagio
de Comissfies Julgadoras de Concursos. 1) O Conselheiro Francisco Josénio

Camelo Parents relatou a matéria, que trata da indicagfio dos docentes - Ismael de
Andrade Pordeus‘ J1’m1'or (Titular - UFC — Presidente), Antonio Mourfio (Titular -
UFC), Moacir Palmeira (Titular — Museu Nacional), Suplentes: Man'za Peirano
(Titular - UnB) e Manfredo Arafijo de Oliveira ( Titular - UFC) - para comporem
.a Comissio Julgadora do concurso para Professor Adjunto, Setor dc Estudo:
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Antropologia, para o preenchimento de 01 (uma) vaga, em regime de Dedicaeao

Exclusiva, conforme Edital n° 03/98. Posta em votaofio, a matén'a foi aprovada

por unanimidade. 2) A Conselheira Teresa Maria Frota Bezerra relatou a matéria,

que trata da indicaeao dos docentes - Madnalva Freire da Silva (Adjunto-UFP -

Presidente), Maria Irandé Costa Moraes Antunes ( Adjunto - UFAL), Vicente

Masip Viciano (Adjunto - UFPE), Suplentes: Nely Medeiros de Carvalho
(Adjunto - UFPE) e Linalda de Arruda Mello (Adjrmto - UNIPE) - para
comporem a Comissfio Julgadora do concurso para Professor Assistente, Setor de

Estudo: Lingua e Literatura Espanhola, para o preenchimento de 01 (uma) vaga,

em regime de Dedicagao Exclusiva, conforme Edital n° 112/97. Posta em

votaoao, a matéria foi aprovada por unanimidade. Assuntos de Interesse do

Centro de Humanidades elou da UFC. A Professora Maria Elias Scares
referiu—se As reformas que serz‘io realizadas na area II, 11a Casa de Cultura

Francesa e no Departamento de Letras Estrangeiras, impossibflitando o inicio das

aulas em margo. Esclareceu que ainda nao fora decidida a abertura de edital para
Selegao de Professor Substituto, em decorréncia de medidas pelo MARE, mas

esperava que a referida seleeao fosse agilizada até o inicio das aulas. Nada mais
havendo a tratar, a Senhora Diretora declarou encerrada a sessao, da qua], eu,

Maria de Nazaré de Oliveira Lédo na qualidade de Secretaria, Iavrei a presente

ata, que depois de Iida e aprovada seré assinada por mim e pelos presentes.


